

两会胜利召开的背后……

——京能集团两会服务保障故事

守护只为那万家灯火

凌晨4点,漆黑的夜空中划过阵阵清风,通亮的月光照在岱海湖平静的水面上。一阵急促的电话铃声将刚睡下4个小时的涂以康从睡梦中唤醒。“喂,涂师傅,现场现在有些忙不过来了,照这样可能会影响两会保电任务,要不您再辛苦下过来一趟呗。”“好,没事,一会就到。”5分钟后,漆黑的夜空下多了一道急匆匆赶赴现场的身影。

一夜的忙碌冲走了涂师傅刚刚醒来之后的倦意,如注的汗水浸透了他肩上蓝色的工衣。当我们早上陆续赶到工作岗位时,看见他正在吃刚刚泡好的方便面,当时我还问他:“涂师傅,来这么早啊,咋不去食堂吃呢?”他笑着说:“有点事,就早来会儿,再说了方便面这不是方便吗。”说罢,他匆匆吃完了碗里的面,抖擞精神,又重新回到了工作岗位,开始了一天的忙

碌。直到晚上下班的时候我才知道他是昨晚加班到12点,而今天凌晨4点多就来到了现场。我调侃地问他:“涂师傅,你这够拼的啊。”当时他摇摇头,指着布满汗渍的工装说:“不是拼啊,咱穿上这身工衣,就要对得起这份责任,其实咱们的任务很简单,无论是两会保电还是平时工作,都是要给这些设备24小时的守护,但我们守护的不仅仅是它们,我们守护的是光,守护的是希望。”

涂师傅仅仅是岱电人的一个缩影,是所有岱电人的写照。对设备24小时的守护是我们的职责,是这身工装所承载的使命,也诠释着我们京能人的责任,我们守护的不仅是万家灯火,也是现代工业的命脉,更是人们心中的指向。我们只愿,每个人眼中有光,心中充满希望。(京能电力岱海发电 李儒君)



巡检 加大频次 抢修 争分夺秒

除重点用户之外,北京热力还负责大量生活热水用户的保障,西城分公司金融街供热服务中心广内服务站管辖统、代、自热力站24座,其中生活热水热力站10座全部是居民站,随着天气越来越炎热,生活热水使用量变大。为确保两会期间居民用水的平稳有序,服务站在两会召开前夕,一方面紧抓“疫情防控”不放松,一方面部署人力对所属生活热水热力站供、回水系统、站内运行设备进行了详细的巡视与排查,对于发现的问题及时处理。

两会召开期间,服务站指定值守人员早中晚“三次检查”,遇到突发事件立即报告中心并按照应急预案执行。5月24日下午6点,西城区闹市口大街一个小区2号楼2单元住户打来报修电话,称装修工人将生活水表拆环正在大量漏水,正在吃饭的工作人员于明硕放下碗筷,赶紧赶到住户家中查看,由于阀门被损坏无法止水,于明硕跑到地下室2层关闭了高区供回水阀门及水泵,紧接着快速打开泄水阀门从站内泄水,待观察高区压力下降后,带上工具及阀门返回1501住户家中更换了新阀门,止住了漏水。整个维修过程用时半个小时,减少了漏水给住户造成的损失,也避免了客服工单的产生。(北京热力西城分公司 康伟)

尽职尽责 保电有我

保两会发电是每个电力人肩负的责任。作为生产一线人员,他们周而复始地进行设备巡检,设备检修,确保机组保持良好状态,实现安全稳定运行。

“两会期间,巡检人员要增加现场重要设备的巡查次数,及时发现各种异常。”早上交接班会上,运行值长再次重申巡查设备的重要性,一天的工作正式开始。除了确保人身安全和设备稳定运行外,加强环保管理也是两会保电的重要内容。监盘的运行人员目不转睛地盯在盘前记录各项数值,稍有变动立即调整,保证各项指标符合标准要求,防止出现因设备故障或调整不及时导致的环保异常事件。

在生产现场的一个角落,电气班的师傅们正在为磷酸盐电机、联氨电机和搅拌机电机更换穿线管。这几个电机个头特别小,只比手掌大一点,几个设备排列起来十分紧凑,更换穿线管成了难题。经过一番讨论,由几个人中身材最瘦小的女同志张会平进去工作。电机不能踩、酸管不能碰、管路不能挪……小张小心翼翼,闪转腾挪,费了老大劲才到位。她就在这么个狭小的、连转身和换姿势都做不到的位置连续工作了一个小时,等完活站起来的时候腿都蹲得失去了知觉。

正是在这分分秒秒、或大或小的工作中展现了电力人的价值和奉献。在两会召开的重要时刻,每名京丰人都情不自禁地迸发出家国情怀,时刻绷紧安全弦,高质量严格要求完成每项日常工作。(清洁能源京丰燃气 胡毅)

发电部的“小管家”

“思洋,4点检修会用的机组启动计划,帮忙提前打印装订好啊,辛苦你了!”

高安屯热电2020年C级检修正在紧锣密鼓地进行着……

这天下午,发电运行部部长吴洪文刚踏进办公室的门,就向综合事务专员陈思洋说。

“好的。”思洋赶紧调取文件、预览、打印、装订,及时把资料交给了吴洪文。

满头大汗的她刚坐下,电话又响了,“思洋,办票间的打印纸没了,我过来领两箱”,当值的兄弟来电话,“机组检修呢,你们忙,我送上去”,挂了电话,思洋戴上口罩,用小车拉着几箱纸,急匆匆地奔向集控室。

陈思洋,2018年12月初才入职。不到半年时间,她在老同事的引导下熟练掌握了生产日报的统计和填报,对各项生产指标有了深入的理解,很快又取得中电联颁发的电力可靠性管理工作上岗

证。对输变电系统一窍不通的她,凭着一股踏实劲儿,经过查设备,学规程,提前完成了输变电设备注册,进一步完善了机组可靠性管理工作。

发电部三班倒的一线同事每天按部就班地巡检操盘,还有其他大量事务需要归纳对接,思洋踏踏实实地为“前线”做着后勤保障。特别是一年两次检修,两会及节日保电期,40多人的生产部门,诸事繁多。运行应急操作卡打印发放,ERP系统问题收集、表单整理、措施汇总、文件盖章……她总是有求必应,为两会保电工作的顺利进行奉献着自己的一份力量。

新冠疫情发生以来,她的办公桌上又多了防疫物品领用发放台账。领用人、领用物品、领用时间和数量,“小管家”都要手写详细登记。在这场极度考验人的耐力和耐心的持久战中,她每日不厌其烦地操持着,认真履行着一名共产党员的承诺。

(清洁能源高安屯热电 朱灵芝)

吴华能源 采购扶贫产品 助力脱贫攻坚

吴华能源公司各级党组织高度重视精准扶贫工作,近期积极开展消费扶贫,以实际行动助力脱贫攻坚。

该公司党委制定下发了《深入推进扶贫工作的实施方案》,对分公司、子公司食堂采购扶贫农副产品提出要求。吴华企业管理分公司将所属各管理站食堂采购农副产品总额的

30%以上,用于定向采购北京市扶贫协作贫困地区、北京市消费扶贫产业双创中心的扶贫农副产品,组织各管理站认真梳理各项物资采购数量、采购渠道、实际需求等情况,主要领导带队到首农公司及双创中心实地考察,就扶贫产品的质量、数量、产地、供货方式进行



洽商。4月下旬,企业管理分公司与北京首农供应链管理有限公司正式签订扶贫产品购销合同,首次采购扶贫产品241273元。该公司机关党委和企业管理分公司党委积极组织员工办理建设银行“北京消费扶贫爱心卡”,用于购买北京消费扶贫双创中心受援地区农产品,助力消费扶贫。近日,该公司

机关党委组织党员分批次前往北京消费扶贫双创中心购买扶贫产品。现场产品琳琅满目,和田的特级大枣、西藏“非遗三绝”、青海玉树的牦牛肉和黑枸杞、内蒙古的牛羊肉……党员踊跃选购,用实际行动传递爱心,扶贫帮困。(吴华能源公司 乔艳芳)

(上接第一版)亮点纷呈,紧接地气,体现了京能集团严谨务实的工作作风。要聚焦落实落地、责任考核,继续推动完成各项重点任务。

李迅在总结讲话中指出,集团党委认真贯彻落实市委、市国资委党委部署,狠抓全面从严治党(党建)主体责任落实,下真功夫解决认识问题,下苦功夫解决落地问题,下深功夫解决细化问题,下实功夫解决到位问题。下

一步,京能集团党委将继续把全面从严治党主体责任落实试点工作做实做细,特别是在日常化、常态化、动态化、表格化、项目化指导实践和行动,将《落实全面从严治党(党建)主体责任重点任务清单》延伸到基层每一级党组织,延伸到每一个党支部,充分发挥党组织的政治引领力、组织力和战斗力。集团党委将在试点基础上,向全系统企业党组织进行推广。(集团党委办公室 马汝娇)

大同熊猫电站以“光伏+”新模式为脱贫攻坚注入新能量

京能集团旗下山西省大同熊猫电站总占地面积约1851亩,装机容量50兆瓦,生产的绿色电力广泛应用于京津冀晋以及周边地区。建成以来积极探索光伏产业扶贫新路,依托光伏发电项目,开展产业扶贫示范基地、解决贫困户就业、帮扶小学等扶贫工作,给农民带来诸多实惠,深受当地群众欢迎,初步实现了扶贫开发与新能源利用、节能减排的完美融合。

开展光伏扶贫这一创新举措,做到了能够有效保障贫困群众长期稳定增收。大同熊猫电站占地面积广阔,水资源丰富,杂草生长旺盛,借助当地丰富的水草资源,电站规划出500亩产业扶贫示范基地开展畜牧产业,既为电站清除杂草发挥有效作用,又为当地贫困户解决了生活和养殖上的困难。

为促进贫困户就业、解决生活困难,化解新冠肺炎疫情对脱贫攻坚的影响。今年3月,大同熊猫电站发挥自身优势,积极落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要指示精神及京能集团脱贫攻坚决策部署,助力云州区脱贫攻坚。电站站长孙升松与当地杜庄乡长胜庄村书记商议确定了具体扶贫帮扶对象——长胜庄五保户周大爷,由于无人赡养,没有固定经济来源,周大爷只靠寄养在自家院子里的十只羊维系生活。孙站长根据情况制定了扶贫帮扶计划,在光伏场区利用现有工程遗留光伏支架和废旧的光伏组件搭建了羊舍,现有的工程活动板房经过运维人员整修后作为周大爷的居住场所,为周大爷提供场区免费用水用电,并与周大爷签订入场安全协议,对场区设备进行了危险点告知,规划出了畜牧安全活动范围。现在周大爷的羊群经过乡政府帮扶购买已由最初的十只发展到八十多只,成为了附近村子里的养羊大户。

上面建光伏电站,下面种植牧草养羊,“光伏羊”不仅为当地提供了清洁能源、创造了经济价值,还改善了当地的生态环境,一举三得。大同熊猫电站始终秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,不断开展“光伏+”新模式,为脱贫攻坚注入了能量,让灿烂阳光照亮乡亲们的脱贫致富梦。(大同熊猫电站 张国良)